

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«ЯРОСЛАВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
ФГБОУ ВО ЯГМУ
Минздрава России

150000, г. Ярославль, ул. Революционная, 5
Тел. (4852) 30-56-41 Тел./факс 72-91-42
<http://www.ysmu.ru> E-mail:rector@ysmu.ru

09.01.2018 № 01/17-1

На №

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной и инновационной работе
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Ярославского государственного медицинского университета»
Министерства здравоохранения

Российской Федерации
доктор медицинских наук профессор

Баранов Андрей Анатольевич
«28» декабря 2017 г.



ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертационной работы Поповой Ирины Сергеевны на тему «Маркетинговые исследования по организации производства и продвижению на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленеводства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела в диссертационный совет Д 208.068.02, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермская государственная фармацевтическая академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

1. Актуальность темы (проблемы).

Диссертационное исследование посвящено решению актуальной проблемы рационального использования сырьевого потенциала Алтайского края и совершенствованию инструментов продвижения на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок к пище (далее –

«БАД»), изготовленных на основе сырья пантового оленеводства, применяемых с целью сохранения и укрепления здоровья граждан.

Выбранная диссидентом тема представляет интерес для производителей и переработчиков сырья пантового оленеводства, а также специалистов, способных оказывать влияние на формирование спроса населения в аптечных и санаторно-курортных организациях.

Обозначенные факты позволяют утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной.

Диссертационная работа соответствует основным направлениям фармацевтической науки, научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России, номер государственной регистрации – 01200600351, индивидуальный номер – 237-234. Тема и содержание диссертации соответствуют пунктам 1, 3, 7 научной специальности 14.04.03 - организация фармацевтического дела.

2. Научная новизна исследования, полученных результатов и выводов.

На основе комплексного исследования производственно-ресурсного потенциала региона и деятельности НП «АБФК» по производству пантовой продукции, с учетом реализации кластерной политики автором научно обоснована модель и основные направления инновационного стратегического развития переработки сырья пантового оленеводства, научно обоснованы рекомендации по совершенствованию маркетинговой и сбытовой деятельности предприятий-переработчиков сырья пантового оленеводства в условиях партнерства.

На основе изучения и систематизации информационных потребностей конечных и промежуточных потребителей пантовой продукции разработан комплекс мер и организационных технологий распространения информации, предоставления информационно-консультационных услуг по её применению и использованию для удовлетворения информационных потребностей потребителей и специалистов, способных оказывать влияние на формирование спроса и предложения на данную продукцию.

Разработан слоган экобренда «Живое золото Алтая», подтверждающий ценность и уникальность данного сырья, который может использоваться как элемент продвижения регионального бренда.

Реализация механизмов государственно-частного партнерства на примере кластера позволила встроить приоритет развития переработки

данного сырья в нормативные документы стратегического планирования Алтайского края.

3. Достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения, так как подтверждена обширным массивом экспериментальных данных, характеризующих развитие отрасли пантового оленеводства и переработки сырья пантового оленеводства, аргументированным анализом полученных результатов, подтвержденных методами вариационной статистики. Интерпретация результатов корректна.

Выводы, рекомендации и положения, выдвинутые в диссертации, согласуются с поставленными задачами, вытекают из результатов исследования и научно обоснованы.

Обоснованность и достоверность выводов и рекомендаций диссертационной работы подтверждается использованием научных методов исследования с применением системного и регионального подходов, методов ситуационного, социологического, статистического, маркетингового анализа, широкой апробацией результатов исследования на национальных, межрегиональных и региональных научно-практических конференциях и конгрессах.

По теме диссертации опубликовано 13 научных статей, из них 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований.

Содержание автореферата и печатных работ соответствует материалам диссертации.

4. Оценка содержания диссертации, её завершённость в целом, выводов и заключений.

Основное внимание в работе уделено исследованию важной задачи, влияющей в итоге на реализацию комплекса государственных мер в области здорового питания, где ориентирами являются увеличение и продление жизни, улучшение ее качественных показателей.

Тема исследования по своему содержанию отвечает потребностям производителей и потребителей, также отражает роль кластерного взаимодействия в реализации государственно-частного партнерства региональной экономики.

Выводы и рекомендации по этим вопросам являются необходимыми для участников оборота товаров и услуг для здорового образа жизни и правильного питания, одним из элементов которых являются БАД и вполне соответствуют сформулированным в самом начале работы целям и конкретным задачам.

Работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне, написана литературным языком, грамотно, стиль изложения доказательный, содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки, графики, примеры, подробные расчёты.

Основные этапы работы, выводы и результаты представлены в автореферате.

5. Значимость полученных результатов для науки и практики.

В диссертационной работе предложены решения актуальной проблемы рационального использования сырьевого потенциала Алтайского края и совершенствованию инструментов продвижения на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок к пище, изготовленных на основе сырья пантового оленеводства, внедрение которых способствует повышению качества сохранения и укрепления здоровья граждан.

Обоснованные методические подходы к совершенствованию продвижения пантовой продукции позволяют оптимизировать маркетинговую деятельность производителей и переработчиков сырья пантового оленеводства в рамках НП «АБФК».

Предложенные мероприятия и организационные технологии распространения информации по применению и использованию продукции пантового оленеводства для конечных и промежуточных потребителей способствуют улучшению качества жизни и сохранению здоровья населения.

Созданный слоган экобренда «Живое золото Алтая» способствует созданию положительного образа региона и продукции и может быть использован организациями кластера для разработки логотипа и торгового

знака.

Практическая значимость исследования подтверждается внедрением результатов и предложений диссертационного исследования в деятельность предприятий и организаций.

6. Рекомендации по использованию результатов и выводов.

Основные результаты диссертации, практические выводы рекомендуется внедрять в работу производителей пантовой продукции, аптечных и медицинских организаций для специалистов, способных оказывать влияние на формирование спроса и предложения на данную продукцию.

Теоретические положения, сформулированные в диссертационном исследовании целесообразно использовать в учебном процессе при подготовке специалистов врачей и провизоров, а также при разработке программ дополнительного образования.

7. Личный вклад автора в проведенное исследование.

Конкретное личное участие автора в получении результатов диссертации заключается в том, что автором произведен сбор, аналитическая и статистическая обработка материалов исследований, а также научное обоснование и обобщение полученных результатов.

Полученные результаты подтверждают непосредственное личное участие автора на всех этапах исследования: от постановки задач и их экспериментально-теоретической реализации до обсуждения результатов в научных публикациях и их внедрения в практику.

Основные положения диссертации нашли отражение в публикациях автора.

Однако в исследовании основное внимание уделено БАД, произведенным на основе сырья пантового оленеводства, сегмент лекарственных препаратов обозначен не значительно. Кроме этого, недостаточное внимание уделено международному опыту использования данной пантовой продукции.

Вместе с тем, следует отметить, что сделанные замечания, не снижают научную практическую значимость проведенных исследований и не влияют

на общую положительную оценку рассматриваемой диссертационной работы.

8. Заключение.

Диссертационная работа Поповой Ирины Сергеевны на тему: «Маркетинговые исследования по организации производства и продвижению на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленеводства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)», представленная на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук, является самостоятельным законченным, в рамках поставленных задач, научно-квалификационным исследованием по актуальной проблеме рационального и эффективного использования регионального сырьевого потенциала в интересах укрепления здоровья населения, результаты которой имеют существенное значение для развития фармацевтической науки и практики.

В исследовании Поповой Ирины Сергеевны решена важная современная научная задача по эффективному использованию потенциала территории, заключающаяся в разработке модели и основных направлений инновационного стратегического развития переработки сырья пантового оленеводства.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Поповой Ирины Сергеевны соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор – Попова Ирина Сергеевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Отзыв на диссертационную работу Поповой Ирины Сергеевны на тему: «Маркетинговые исследования по организации производства и продвижению на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленеводства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)», представленную на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук, обсужден на заседании кафедры

управления и экономики фармации ФГOU BO «Ярославский государственный медицинский университет» Минздрава России (протокол № 6 от 28.12.2017 г.).

Заведующий кафедрой управления и экономики фармации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации доктор фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

доцент

Лаврентьева Лариса Ивановна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ярославский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, д. 5
Телефон: +7(4852) 30-56-41 Электронная почта rector@ysmu.ru
сайт ysmu.ru

28.12.2017 г.

Подпись

заверяю. Уч. секр.

